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ІФННІМ ТНЕУ 

 

ОБЛІКОВА ІНФОРМАЦІЯ ТА АВТОМАТИЗАЦІЯ  

ОБЛІКОВОГО ПРОЦЕСУ 

 

В сучасних умовах у процесі управлінської діяльності інформація стала 

більш важливим ресурсом, ніж матеріальні, енергетичні, трудові та фінансові 

ресурси. У технології обробки інформації первинні відомості про виробничі і 

комерційні операції, випуск продукції, факти придбання та продажу товарів, 

знання й навички людей, їхні робочі обов'язки виконують роль предметів 

праці, а отримана внаслідок цього інформація - продукт праці; вона 

використовується для аналізу і прийняття управлінських рішень.  

Процес контролю неможливий без використання інформації обліку. По 

закінченні звітного періоду на основі облікової інформації складаються звіти 

про виконання бюджету (плану) кожним центром відповідальності, в якому 

здійснюється порівняльний аналіз запланованих та фактично досягнутих 

результатів. При цьому виявляються небажані розбіжності між фактичними і 

плановими показниками, визначаються причини цього з метою недопущення їх 

впливу у майбутньому. Звіти, підготовлені на основі інформації 

управлінського обліку, з одного боку, дозволяють об'єктивно оцінити 

діяльність центрів відповідальності, а з іншого – інформують керівництво про 

те, на яких ділянках не вдалося досягти планових показників. Бюджети та звіти 

про їх виконання, які готуються на основі інформації управлінського обліку, 

дають можливість оцінити діяльність підприємства. 

Для поліпшення комунікацій в управлінні підприємством слід вжити 

заходи, спрямовані на підвищення ефективності інформаційного забезпечення, 

які представлено на рис. 1. 

Інформація дозволяє економно та раціонально витрачати ресурси для 

виробництва продукції (матеріальні, трудові, технічні, енергетичні, 

організаційні тощо) через впровадження нових технологій, інновацій, 

досягнень науки і техніки.  

Відповідно, великого значення набувають методи обробки й 

використання інформації, а також технічні засоби, завдяки яким стало 

можливим перетворення інформації у важливий виробничий ресурс. 

Автоматизована інформаційна система – це взаємозв‘язана сукупність 

даних, обладнання, програмних засобів, персоналу, стандартних процедур, які 

призначені для збору, обробки, розподілу, зберігання, надання інформації 

відповідно до вимог, які випливають з цілей організації. 
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Рис. 1. Заходи для підвищення ефективності інформаційного забезпечення 

 

На сьогоднішній день, існуючі автоматизовані програми, які 

застосовуються в обліковому процесі не дозволяють автоматизувати всю 

роботу підприємства, і саме тому для полегшення управління підприємством 

слід створити програму, яка б дала змогу отримувати та надавати інформацію з 

різних підрозділів саме управлінському персоналу в часі (online) (рис. 2). 

 
Рис. 2. Схема дії автоматизованої програми усіх підрозділів підприємства 

 

За допомогою даної програми, директор підприємства зможе отримувати 

інформацію про успішну або не дуже успішно виконану роботу працівників 
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усіх підрозділів. Управлінський персонал може надавати запит до будь-якого 

відділу про прохання отримання інформації щодо виконання поставлених 

перед ними завдань. Після чого дана інформація буде досліджена та 

проаналізована з метою покращення функціонування підприємства. 

Таким чином, автоматизація бухгалтерського обліку, безумовно, є 

необхідністю для підприємств, незалежно від масштабів їх діяльності. 
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ОБЛІК, КОНТРОЛЬ ТА АНАЛІЗ ВИРОБНИЧИХ ВИТРАТ 
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Система управління не може існувати без економічної інформації, яка 

характеризує господарську і фінансову діяльність підприємства. Основу 

інформаційної системи підприємства становить бухгалтерський облік, який 

складається з фінансового й  управлінського. 

Розвиток в Україні системи ринкових відносин вимагає докорінного 

покращення системи обліку. При вирішенні даного завдання слід вивчити 

запити системи управління щодо того яка і кому інформація потрібна, які 

терміни та форма її подання. Тому потреба співставлення витрат на 

виробництво та отриманого економічного результату від реалізації товарів, 

ефективного використання ресурсів, економічної інформації стає домінантною 

у системі управління підприємством. 

В таких умовах виникає потреба організації на підприємстві обліку 

виробничих витрат. Узагальнюючим показником діяльності підприємства є 

собівартість продукції. Показник собівартості застосовують для оцінки 

економічної ефективності використання основних і оборотних засобів 

виробництва, вибору оптимальних варіантів організації управління, 

внутрішньогосподарських і міжгосподарських економічних зв'язків, при 

вирішенні питань впровадження нової техніки і технології, підвищення якості 

продукції. 

Для підприємства собівартість стає мірилом витрат і доходів. За певного 

рівня ціни зменшення собівартості (витрат на одиницю продукту) забезпечує 

зростання прибутку, а її збільшення – призводить до зниження прибутку. 

Собівартість відображає реальні, прямі витрати на виробництво продукту, що 

дозволяє визначити ефективність діяльності підприємства. 

Управління собівартістю продукції тісно пов'язане з калькуляцією. 

Рівень витрат, розрахований на одиницю продукції,  дає змогу робити 

висновок про те, чи  не перевищують окремі  статті нормативних величин та 

визначати фактори, які обумовили такі відхилення. 

Тому необхідним є вироблення науково обґрунтованих рекомендацій 

щодо вдосконалення методики й організації обліку та контролю витрат на 


